学習シートNO．13　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　130～131
【第4章　わたしたちのくらしと経済】
４節　国民生活と福祉
１　政府の経済活動と租税
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★財政とは何ですか？
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★右のグラフを見て、下の文章の空欄に適する
　語句を入れましょう。
日本の政府は、1年間で総額約92兆円の歳出（支出）をしています。主な使い道は①（　　　　　　）関係費・②（　　　　　　）費・地方交付税交付金などですね。一方、政府の歳入（収入）は、国民の租税で全体の約40％ですから、計算してみると約　③（　　　　　　）円となります。この税収では不足するので、政府は　　　②（　　　　　　）を発行してお金を借り入れていることになります。











★国の歳出の内容を調べよう　（資料集P96）
	国債費
	

	地方交付税交付金
	

	防衛関係費
	

	文教・科学振興費
	

	公共事業関係費
	

	社会保障関係費
	



★教科書p130と資料集P96で日本の財政について調べよう。
資本主義経済においては、政府の仕事は少ないほど良いという『（　　　　）政府』という考え方が一般的であった。
しかし、資料集P130を見ると日本の歳出の推移は1970年度　　　　　　　円であったが2012年度　　　　　　　円となっており、政府の仕事は多くなっている。
現代の日本では、社会保障や国民の福祉が政府の仕事になるにつれ、財政規模が拡大し、A　『（　　　　）政府』になってきていることがわかる。








記述問題
★下線部Ａの長所と短所を税金と社会保障に着目して、簡潔に書きなさい。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
[image: E:\イラスト\02学校行事\カラー\学校行事167.png]おもな税の特徴と内容を調べよう　
★国税
間接税
長所：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
短所：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
酒税


揮発油税


消費税



直接税
長所：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
短所：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
所得税


法人税


相続税・贈与税















★地方税　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　★各国の直接税と間接税の比率
[bookmark: _GoBack][image: ]各国の消費税率はどれくらい？

	住民税
	


	事業税
	


	固定資産税
	




★上記の税のうち、累進課税にあたるものを、２つ選びなさい。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

★累進課税制度について授業で理解しよう。
　 累進課税とは




年収７００万円のときの所得税額を求めましょう。
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